

Šlechtnému národu Morawskému.

Smutné události w šjedelnjm městě Wídni 6 a 7^{ho} října, které naši společně velké vlasti hrozily, žádají, abychom pevně spogli se pod práporem zákonnosti, gednoty a bratřtwj.

Při tomto prápore stál Morawský zemský sněm od prwopočátku své činnosti pevně, a gest to neyšwětějšj powinnostj každěho, kdo swobodu a swau vlast miluge, aby při něm pevně setřwal.

Morawané! při prwnj správě o událostech Wjdeňských dne 6 a 7^{ho} října šhleděli zastupitele země neodwratně k sněmu říšskému, k ministerstwu, k našsemu konstitučnjmu Cjsaři

Mezi tjm se odebrala Jeho Magestatnost, náš konstitučnj Cjsař do naší wěrné vlasti Morawské. Deputace we středu w sněmu zwolená, byla wčera w Židlochowicjch od Jeho Magestatnosti přízniwě přigata. Ta Jeho k deputaci pronessená slowa:

„Gá gsem w důvěře na dáwno dokázanau wěrnost Morawy k Wám přišel, abych těch, pro weškerau monarchyi potřebných konstitučnjch prostředků w pokogi ustanowiti mohl.“
naplnila deputaci neyšwětějšj důwěrau.

Morawané! protež k Wám woláme, neklesejte we Wassi důvěře a nádegi. Konstitučnj wywinutj weškeré naši vlasti dle přítomných zásad se nepřetrženě powede dále; sněm zemský, který až posud w sauhlasu zásad od říšského sněmu přigatých s wytrwalostj a stálostj swobodu země, rownost národu, wyzdwhnutj poměrů poddanosti, oswobození gruntu a půdy od břemen, uspořádánj práwa hončjho wyslowil, který obecnj řízenj, uspořádánj škol a průmyslů (kemeřel) giž w poradu wzal, gest pevně odhodlán mocnákstwj Rakauské w celosti zachowati, zákonnj pořádek a konstitučnj trůn upewniti a na odpor se postawiti buřičům a spatečnjkům.

Zemský sněm očekáwá od Wassi swornosti, od Wassi mjrnosti, od Wassi lásky k vlasti, že při provedenj těchto prawidel geho neyšwětějšj podporau budete.

W tomto událostj plném čase wzbuzuge zemský sněm wšecky wolebnj okresy měst i wenkowa nutně, by své samo sebau zwolené zástupce zemské neodkladně k zachowánj práw země k sněmu odeslali.

Wlastenci! Bratři! Patřte s důwěrau k Wassemu zemskému sněmu, patřte s důwěrau k našsemu konstitučnjmu Cjsaři! Této důvěry gsauce, znagje swau mjrnost, pořádnost, swornost a lásku k vlasti, radugte se tomu, čeho se Wám, až posud dostalo. Žádný Wás w tom neskrátj a nemůže! Newěрте těm, který k wám prawěgi, že z toho, co gme posud wydobyli, něco pozbyti můžete. Newěрте gim, gsaut Wassi nepřátele a nepřátele swobody a pokoge; očekáwegte s onau usedlau myslj, kterau gste se až posud wyznamenáwali, dálsj výsledky upřjmněho snáženj Wassjch zastupitelů při sněmu zemském a Wy přeswědčjte se, že blaho národu, njmž progati gsau, gen cestau zákonnj dosáženo býti může. — Kdo tauto cestau nekráčj, ten russj sotwa zrodilau swobodu, ten žádá staw bezzákonnj, ten žádá bezwładstwj a kruté geho následky, ten chce wálku mezi občany s neřestmi křwawými, ten gest nepřjtel blaha národů, ten gest zrádce vlasti.

Alle nenj ho na Morawě! Stegným nadšsenjm, s kterým gme znouw zrozenau swobodu uwjtali, woláme i nynj z hlubokosti dusse naši:

Sláwa Národu! Sláwa Swobodě! Sláwa našsemu konstitučnjmu Cjsaři!

W Brně 13. Řjna 1848.

We gměnu Morawského prowinciálnjho sněmu zemského,

čeditelšwj
Wogkowskj mp.

